



## VERBALE DEL 08 GIUGNO 2023

L'anno 2023, il giorno 08 del mese di Giugno si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico **prot. n. 706035 del 01/06/2023** per trattare gli argomenti di cui allegati O.d.G.

**Alle ore 08:45** presiede la seduta il **Presidente Giuseppe Federico**.

E' assistito dal **Segretario l'Esp. Contabile D.ssa Giovanna Lotà** e redige il verbale il **Coll. Amm.vo Sig.ra Anna Maria Ventimiglia**.

**La D.ssa Lotà** dispone l'appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: **Colletti, Piazzese, il vicepresidente Viscuso e il presidente Federico, pertanto constatata l'assenza del quorum strutturale, la seduta viene rinviata di un'ora.**

**Alle ore 09:45** si riapre la seduta, **la D.ssa Lotà** dispone l'appello e risultano presenti i Consiglieri: **Colletti, Guaresi, Lo Nardo, Marchese, Piazzese, Sala e il presidente Viscuso. Risultano assenti i consiglieri Gandolfo, Tusa e il presidente Federico. Verificato il quorum strutturale, la seduta viene dichiarata aperta.**

**Il presidente Viscuso** legge alcune comunicazioni pervenute alla presidenza, al termine si apre la discussione generale.

**Il consigliere Piazzese** ribadisce la necessità di incontrare in contemporanea i vertici delle aziende partecipate Rap e Reset, in quanto sebbene il piano di diserbo è in corso d'opera, non si hanno comunicazioni. Sarebbe stato opportuno che il confronto fosse avvenuto prima che partisse il piano. A suo avviso ritiene che non vi sia un rapporto di sinergia tra le due partecipate, in quanto gli interventi che vengono effettuati sono fatti grossolanamente e una parte del materiale diserbato rimane sulle strade e sui marciapiedi, dato che non viene seguito dallo spazzamento manuale. Pertanto esorta il presidente a predisporre questo invito. Infine chiede notizie sull'incontro formale intercorso tra il presidente, l'assessore e i cittadini in merito alle problematiche ricadenti nella palestra Valentino Renda.

**Il consigliere Guaresi** informa che ha inviato una email in cui chiede che venga predisposta un invito urgente con i sindaci di Palermo, Villabate e Ficarazzi per la risoluzione del problema della migrazione dei rifiuti da parte degli incivili nel nostro territorio. Occorre trovare una soluzione definitiva, per ridare decoro e garantire un ambiente salubre a tutti i cittadini.

Infine chiede al presidente di poter predisporre in tempi brevi una conferenza di capigruppo per discutere di alcune tematiche, tra cui l'orario di apertura del consiglio.

**Terminata la discussione il presidente Viscuso passa al III punto iscritto all'OdG: Atti Ispettivi e nomina scrutatori i consiglieri Marchese, Piazzese e Sala e il consiglio approva.**

**Il consigliere Guaresi** chiede la presa d'atto delle proposte **prot. nn. 814 e 815** del 30 Marzo 2023 da essere inviate alla Commissione Sport dove verranno discusse più approfonditamente; il consiglio approva.

**Il consigliere Piazzese** chiede il prelievo della mozione a sua firma **prot. n. 694 del 10 Marzo 2023 iscritta nell'OdG** e il consiglio approva.

Si dà lettura della mozione, già ampiamente discussa in una seduta precedente, avente per oggetto: **Collocazione della bandiera nazionale in tutti gli edifici di proprietà comunale** e il consigliere Piazzese la descrive brevemente.

**Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all'unanimità dei presenti alle ore 10:10. Risultano assenti il presidente Federico e i consiglieri Gandolfo e Tusa.**

**Il consigliere Sala** chiede il prelievo della mozione a sua firma **prot. n. 787 del 24 Maggio 2023 iscritta nell'OdG** e il consiglio approva.

Si dà lettura della mozione, avente per oggetto: **Creazione di una Commissione Speciale sulla Costa Sud** e il consigliere Sala la descrive brevemente, sottolineandone l'importanza per condurre un'analisi approfondita della situazione attuale della Costa Sud e sviluppare una strategia di lungo termine per la sua gestione e sviluppo, che ne equilibri le esigenze economiche con la necessità di proteggere e conservare l'ambiente naturale.

**Si passa alla votazione della mozione che viene approvata all'unanimità dei presenti alle ore 10:20. Risultano assenti il presidente Federico e i consiglieri Gandolfo e Tusa.**

Alla stessa ora il presidente Viscuso dichiara chiusa la seduta.

Il Segretario

Esp. Contabile Titolare di P.O.

D.ssa  Giovanna Lotà

Il Presidente

  
Giuseppe Federico

VP. Giacomo Viscuso



